Universidade Federal de Pernambuco

–   CIn / CCEN  - Área II

1o Exercício de Cálculo Numérico ( 08 / 05 / 2008 )

Aluno(a)_________________________________________________________________________________________

1o ) a)  Calcule o valor da expressão:
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usando o sistema de ponto flutuante:  F( 10, 4, -9, 9 ).
b) Neste sistema, qual o erro máximo e qual o erro mínimo possíveis ?  Justifique.

(2 pontos).
2o ) Localize graficamente, se existir, a menor interseção real entre as curvas:

g(x) = 3 cos ( 2 x )     e     h(x)  =  2 ln x  .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal interseção. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x i + 1  - x i ( (  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita até  i = 2, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








       (3 pontos).

3o )  Sabe-se que a função    f ( x ) = ln ( x )  –  x + 2   possui duas raízes reais. Usando a condição suficiente de convergência para o método iterativo linear (MIL), qual delas temos certeza de encontrar através da função de iteração   x i + 1 = φ ( x i )  = 2 +  ln ( x i ).  Justifique.

       (2 pontos).
4o )  Sabe-se que o PIB (Produto Interno Bruto) de um certo país é dado pelo tabelamento. 

	Ano
	1989
	1994
	2001
	2003

	PIB ( milhões de reais)
	503,7
	684,9
	793,5
	865,7


Supondo que a série histórica é dada por   y = a x b ,  faça uma estimativa para o PIB desse país para o ano de 2008, usando o MMQ (método dos mínimos quadrados). 

Trabalhe com três casas decimais e arredondamento padrão.



       (3 pontos).
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